

DELEGACION ESPAÑOLA A LONDRES

para intervenir en el Consejo de la
Federación Lanera Internacional

BARCELONA, 9.—La Federación Lanera Internacional ha invitado a la delegación española al Consejo que se celebrará en Londres durante este mes. Representarán a la delegación española tres industriales del gremio de fabricantes de Saba-dell, los cuales han salido ya para Londres, vía Amsterdam.

En el orden del día de la reunión figuran asuntos de importancia, tales como la política de cambios internacionales laneros, creación de nuevos centros de compra en Australia, relaciones con los demás organismos internacionales afines y reorganización de la entidad. Esta será la primera reunión que celebrará la Federación Lanera Internacional después de la guerra. La invitación cursada a España por el presidente de la Federación, Mr. Dubrelle, francés, y el secretario, Mr. Price, inglés, pone de manifiesto el notable interés con que se invita a la representación a participar en las deliberaciones de este organismo internacional.

LA MISION EGIPCIA EN BARCELONA

BARCELONA, 9.—De Madrid ha llegado la misión egipcia que vino a España para confirmar el tratado con nuestro país. Han declarado a los periodistas que se proponen visitar los centros de producción textil, para poseer una idea exacta de la fabricación española en este importante ramo. El tratado será suscrito en breve, seguramente a su

regreso a Madrid, y en él se procurará compensar las compras del algodón egipcio con tejidos manufacturados en España. En este respecto han puesto de relieve que la producción textil egipcia cubre un 85 por 100 de las necesidades de dicho país, pero que adquirirán tejidos en España para facilitar la puesta en práctica del tratado. Permanecerán en Barcelona algunos días.

EL CONCURSO DE INTERCAMBIO DE ACEITE

MADRID, 9.—El Ministerio de Industria y Comercio ha declarado desierto el concurso de intercambio de aceite de oliva por igual cantidad de aceite refinado de soja, dependiente de Estados Unidos. Dicho Departamento declaró desierto el mencionado concurso en la inteligencia de que la mencionada operación será distribuida entre aquellas casas que, habiendo presentado pliego para optar en el concurso de referencia, figuren como exportadoras habituales de aceite de oliva a Estados Unidos con anterioridad al 1 de julio de 1936. Subsisten las condiciones técnicas y económicas determinadas en el concurso, en tanto no se opongan a esta nueva modalidad de distribución y en cuanto al retorno de 550 pesetas se ingresarán en el fondo de retorno para cargas interiores determinando el Ministerio con posterioridad las normas de distribución de mismo.

Maniobra comunista

No se resigna Moscú a declarar vencido, por lo que se refiere al llamado "problema español". Cuanto en amplios y prestigiosos círculos internacionales comenzaba a hacerse la luz sobre dicho "problema", cuando altas personalidades habían tirado de la cortina para descubrir el tinglado de la farsa y poner al descubierto los hilos que mueven a las marionetas de la agitación antiespañola, el Gobierno polaco impuesto por la ocupación de los soviets anuncia su propósito de llevar al Consejo de Seguridad de la ONU, el "caso" de España.

Ni nos inmota ni nos sorprende el gesto. El pueblo español no se deja intimidar por las maniobras del comunismo. De manera inequívoca lo ha demostrado ya. El reciente ejemplo es la apoteósica manifestación de adhesión al Caudillo en el Día de la Victoria.

En ese unánime y clamoroso plebiscito español, pueden ver los de las maniobras subterráneas una prueba concluyente de la voluntad popular y de la inutilidad de sus esfuerzos para dar al traste con un régimen con tan profundas raíces en el alma española, un régimen surgido de la entraña de la Victoria para grandeza de la Patria. Y vean también en ello lo que tan obstinadamente se niegan a admitir, no obstante ofrecerse en una forma tan inequívoca: que España y su Caudillo forman una indestructible unidad. Y después de esta gran verdad, todo cuanto se diga más allá de nuestras fronteras, no tiene otro valor que el de encubrir propósitos condenados al fracaso.

España no admite intromisiones en su vida interna, ni se doblega—qué poco conocen el buen orgullo español lo que otra cosa han podido pensar—a las actitudes más o menos agrías. Una vez más, proclama ante el mundo su inalterable posición política y su decisión de mantener íntegra su soberanía.

Estudiantes españoles Irán a Roma para entregar un cáliz a S. S. el Papa

MADRID, 9.—Presidida por el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, el miércoles próximo saldrá del aeropuerto de Barajas, con destino a Roma, una expedición de estudiantes de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, con objeto de entregar al Santo Padre un valioso cáliz, regalo hecho por el Distrito Universitario de Madrid. Este obsequio está destinado a uno de los templos destruidos de Italia.

LA EUROPA DE HOY

Gusenko, voluntario de la causa de la libertad

Por RANDOLPH CHURCHILL

MONTREAL.—Durante el proceso por espionaje, el Gobierno canadiense ha adoptado extraordinarias precauciones para garantizar la seguridad de su "estrella" Igor Gusenko, ex funcionario del departamento de Cifrado de la Embajada rusa. Todos los fotógrafos fueron alejados de la Sala del Tribunal, al público no se le permitió la entrada y los correspondientes de Prensa, admitidos a presenciar la audiencia, prometieron, por su honor, no dar ningún detalle, ni descripción física del testigo. Pues todo el mundo sabe—y mejor que nadie Gusenko—que el Kremlin tiene un brazo muy largo. Le costó muchos años la casa de Trotsky, pero al fin y a la postre el ex dirigente moscovita cayó en México el año 1940, a manos de un asesino. El general Walter Krivitsky, ex jefe del Servicio Secreto soviético en Europa occidental, que tuvo el gesto de preferir la vida fuera de las fronteras soviéticas y publicó informaciones reveladoras acerca del sistema de espionaje soviético, fue encontrado misteriosamente muerto en la habitación de un hotel de Washington en 1941.

Cuando el proceso canadiense de espionaje haya terminado, el Gobierno de Ottawa estará en condiciones de conceder ciudadanía canadiense a Gusenko. Pero es claro que sus aspiraciones de vida, libertad y felicidad en el continente norteamericano, no podrán durar mucho tiempo si llega a ser fácilmente identificado. Es posible que, tanto él como su esposa, hayan de sufrir una operación de cirugía plástica, a manera de ulterior precaución. Todo esto puede parecer excesivo a determinadas personas. Pero no a aquellas que han conocido el terror soviético.

Uno de los más inquietantes factores en las recientes revelaciones de espionaje, ha sido la defensa de numerosos traidores canadienses convictos, según la cual estaban inspirados por una lealtad por encima de su lealtad a Canadá. Una vez más, nos encontramos ante actividades de la quinta columna comunista, que no sólo presenta la excusa de estar al servicio de una idea internacional, sino que sirve únicamente a los fines imperialistas de una nación extranjera.

Más en esta triste historia se registra una faceta luminosa. ¿Por qué el ciudadano Gusenko ha revelado sus maquinaciones del Gobierno soviético y las traiciones de los súbditos canadienses, sobornados por los rusos? Los que han asistido a todas las audiencias del proceso se

El delegado soviético ha vuelto al Consejo de Seguridad

Parece que se mantendrá el acuerdo de preguntar, el 6 de mayo, sobre la retirada de las tropas rusas de Persia

Francia acepta también la propuesta de reunión de los ministros de Asuntos Exteriores el día 25

NUEVA YORK, 9.—Los rusos han determinado poner fin a su tregua de boicot al Consejo de Seguridad de la ONU.

Sin embargo, la afirmación de Gromyko en carta dirigida al Consejo de que la conducta observada por éste en la resolución del problema rusopersa había sido "incorrecita e ilegal", se cree que será objeto de discusión antes de terminar esta semana.—(Efe.)

NUEVA YORK, 9.—Gromyko ha manifestado a los delegados del Consejo de Seguridad que él no propondrá en la reunión de esta tarde que el caso iraniano sea retirado del orden del día del Consejo, según se comunica de fuente autorizada.

Se cree que Gromyko espera más instrucciones de Moscú sobre este punto. La oposición a la propuesta soviética de retirar del orden del día del Consejo el caso de Persia, ha aumentado a consecuencia de varias reuniones extraordinarias celebradas ayer por los delegados. Se comenta que de no ocurrir algo imprevisto o imprevisible por ahora, la mayoría del Consejo de Seguridad mantendrá su derecho a preguntar, el 6 de mayo, sobre la retirada de las tropas soviéticas del Irán.—(Efe.)

NUEVA YORK, 9.—De fuente autorizada se sabe que el delegado

persa, Hussein Alá, ha enviado una carta al secretario general de la ONU por la que se opone a la pretensión rusa de que el caso iraniano sea retirado del programa del Consejo de Seguridad.—(Efe.)

COMIENZA LA SESION

NUEVA YORK, 9.—El Consejo de Seguridad inició su 31 reunión a las tres y seis minutos de la tarde. Por primera vez, después de trece días de ausencia, ocupó su asiento el delegado soviético, Gromyko.

Los tres asientos de los delegados del Irán, Alá y sus asesores, estaban vacíos.—(Efe.)

PROPUESTA DE GROMYKO

NUEVA YORK, 9.—El delegado ruso, Gromyko, el primer orador que ha abordado la cuestión del reglamento y procedimientos del Consejo de Seguridad, ha recomendado que las reuniones periódicas a que se refiere el artículo 29 de la Carta deberían celebrarse dos veces cada año. El Consejo aceptó esta sugerencia.—(Efe.)

EL CONSEJO LA ACEPTA

NUEVA YORK, 9.—La propuesta

de Gromyko sobre la celebración de dos reuniones periódicas por año en el Consejo de Seguridad, fué aceptada por el delegado australiano, Hodson, siempre que se agregue a la frase de "en fechas que el Consejo decida". Stettinius aprobó la propuesta de Gromyko según la modificación del delegado australiano. El delegado francés sugirió la celebración de tres reuniones periódicas anuales en los meses de enero, mayo y septiembre, haciendo coincidir con las sesiones de la Asamblea General. El delegado británico apoyó la propuesta de Gromyko, haciendo lo mismo Hassan Bajá, quien hizo además la advertencia de que el presidente del Consejo podría convocar la reunión en caso de urgencia. El delegado francés retiró su proposición y fué aprobada la propuesta de Gromyko según la modificación del delegado australiano.—(Efe.)

PRESIDENCIA POR TURNO

NUEVA YORK, 9.—El Consejo de Seguridad ha adoptado la decisión de que la presidencia del mismo la ocupe un delegado cada mes, por turno, según el orden del alfabeto inglés.—(Efe.)

TAMBIEN FRANCIA ACEPTA

PARIS, 9.—Se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia de Gouin. El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, manifestó a los periodistas que Francia accede a participar en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas

que se celebrará en París el próximo día 25.—(Efe.)

EL TRATADO CON ITALIA

LONDRES, 9.—El tratado de paz con Italia debe tener preferencia en la conferencia que celebren en París el día 25 los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, según manifestaciones hechas a los periodistas por el portavoz del Foreign Office.—(Efe.)

Los miedos de la comadreja

Por JOAQUIN ARRARAS

Don Braulio sostiene en política un equilibrio inestable. No se declara adversario de lo que impera, pero tampoco aprueba nada de lo que se hace. Más bien lo desaprueba a fuerza de distinguos, críticas, censuras, anécdotas y chismes. Es una comadreja que está al tanto de cuanto se difunde en desprestigio de España. Nadie como él para informarnos del bulo, aun calentito, como los buñuelos, y de la última insidia puesta en circulación por cualquiera de esas emisoras que infectan los espacios. Don Braulio posee un receptor especializado para captar todo lo desagradable, y del cual huyen, sin duda, las buenas noticias, aterradas de miedo a perecer por

estrangulación, como las palomas escapan a la presencia del milano. Pocas fechas antes del Día de la Victoria, don Braulio, que para clavar mejor los alfileres de su hiel suele adoptar un aire hipocritón de hombre prudente, me dijo:

—No cree usted inoportuno este desfile que se prepara?

—¿Por qué?

—De un lado, por el cariz que presenta la cuestión internacional y la actitud del mundo ante nosotros; de otro lado, por nuestra propia situación.

—La actitud del exterior—le respondí—no creo que mejore ni empeore porque conmemoremos un triunfo indiscutible que fue reconocido por todos y que explica la razón de ser de la España presente; en cuanto a la situación interior...

—Quiero decir—me atajó don Braulio—que, dadas las dificultades con que todos luchamos para obtener la comida, salir a estas alturas con un desfile...

—Con muchas más dificultades más agobiantes y pavorosas tropiezan aquellos a quienes el problema de la alimentación no les impide que España sea el tema obsesante de su política; recuerde usted que el ministro de Asuntos Exteriores de Francia declaró en plena Asamblea Nacional que más que la bomba atómica, por encima de los conflictos de Persia y de Rusia, más que el problema del hambre, le preocupaba lo que él denominaba el "caso español".

—Si, si, todo eso es verdad—exclamó don Braulio—; pero yo no hago más que repetir lo que oigo...

Se celebró el desfile y a continuación sobrevino lo inesperado: aquella deflagración del entusiasmo popular, sin precedentes en los anales de la política española. Todos han reconocido que fué una demostración súbita y espontánea, sin previo aviso, preparaciones ni confabulaciones, y que no puede atribuírsela como suya ningún color ni bandera política. Aquella demostración sólo tenía como principio un nombre: España, y como fin, otro: Franco.

No debemos olvidar que a esta exaltación popular había precedido una campaña antiespañola que no perdonó resorte, por imborrable que fuera, ni desprecio medio, por infame que pareciese, para zaherirnos y ultrajarnos; una movilización de las turbinas y de las cloacas internacionales, como diría don Antonio Maura, en la que se mezclaban los mayores absurdos con las más grandes simrazos.

—Inmediatamente me ofreció su pan.

Fuó a ver un partido de pelota, una especie de "five giants" (cinco gigantes), que se juega con una cesta sujeta al brazo.

Uno de los jugadores me fué presentado y llevaba su cesta con su nombre escrito en ella.

A la salida de allí me encontré con una mujer que vendía claveles a los comensales, en un pequeño restaurante (indudablemente a alto precio, ya que todo está caro en Madrid). Me dió una flor y se negó a que la pagase. Vi cómo mis acompañantes ponían dinero en su bolsillo, pero lo devolví.

Otra de mis impresiones prinicipales de Madrid es la abundancia de vida joven.

nos combatían porque debíamos ir a la guerra con el Eje y no fuimos, porque debimos cerrar el Estrecho y no lo cerramos, porque cuando se nos amenazaba con la ruptura nos aperechimos en la frontera, porque no dábamos salvoconducto a los malhechores que nos expedían para que practicasen el terrorismo con patente y educación de privilegio... Hasta que un día un diario de París, "L'Epoque", acabó por descubrirlo todo: Francia necesitaba, con urgencia, y en cumplimiento de las órdenes de Moscú, un incidente de frontera que le permitiera remediar su política, un incidente que sería un drenaje para la infección que le consume...

Esto lo supieron los españoles: los que comen bien, los que comen regular y los que comen mal, para ninguno de los cuales es un secreto que España ha padecido durante varios años el azote de la sequía, que ha reducido las cosechas hasta la insignificancia, como sucedió el año último.

Y como éstas son verdades que se respiran con el aire y entran con la luz de cada día, todos saben también que si España se ha salvado de la guerra, en la que tantas naciones sucumbieron, se debe a que desde el primer momento hubo un propósito de permanecer neutrales, que no se quebrantó ni en el momento crítico en que la ambición o la máxima debilidad de un beligerante pudo atraernos y cegarnos, como ocurrió a otros. Y el instinto popular concinco que ese hombre que ha salvado a la nación es aquel a quien le hubiera hecho responsable de la derrota o de nuestra ruina si, dejándose fascinar por seductoras perspectivas, nos hubiera llevado a la guerra.

Por eso, en aquella hora memorable, la gente se olvidó de esas exigencias físicas a que nos condena nuestra pobre humanidad, para acordarse de lo que es fundamental y superior, de aquello que significa la verdad y la vida misma de España.

—¿Qué diría don Braulio de todo esto?, me preguntaba yo con gran curiosidad al día siguiente de haberse producido aquel espectáculo insólito.

Le encontré dos días después y me faltó tiempo para preguntarle: —¿Qué le pareció lo ocurrido el primero de abril?

—La comadreja me respondió: —Me han dicho que estuvo bien. ¿Qué lástima que no hubiera hecho mejor tiempo! Esos actos con sol resultan más vistosos; más alegres...

(De "Arriba", de Madrid)

Las Cortes celebrarán sesión plenaria el próximo día 24

Reunión de diversas comisiones

MADRID, 9.—El próximo día 24 se celebrará sesión plenaria de las Cortes.

MADRID, 9.—La Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas, que ha celebrado reuniones durante estos últimos días, estuvo deliberando hasta la una de la madrugada y emitió sobre todos los asuntos que tenía pendientes de estudio.

MADRID, 9.—Hoy se ha reunido la Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas bajo la presidencia del señor Camacho. Se procedió al estudio y dictamen de los presu-

puestos del Golfo de Guinea, para 1946; modificación y unificación de las plantillas de los Cuerpos de colaboradores y complementarios de las Direcciones Generales de Agricultura, Montes y Ganadería. Examen, en cuanto al cuerpo inicial, a los sargentos del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico con el de los pertenecientes a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Guardia Civil; créditos extraordinarios. El "Boletín de las Cortes" número 156 ha publicado el dictamen sobre el proyecto de presupuestos para los territorios de la Guinea.

Nuevas expresiones de adhesión y de gratitud al Caudillo

BARCELONA, 9.—En los principales cines de esta capital se ha estrenado un Noticiero No-Dos dedicado íntegramente al desfile de la Victoria en Madrid. La proyección de este Noticiero causó gran entusiasmo entre el público, que vitoreó y aplaudió al Caudillo y a España.

VALENCIA, 9.—Al proyectarse en los cines de estreno de la ciudad el "No-Dos" que recoge íntegramente las escenas del desfile de la Victoria, el público prorrumió en grandes aclamaciones y vivas a Franco cada vez que aparecía la figura del Caudillo en la pantalla. La proyección del "No-Dos" transcurrió en medio de una continua ovación.

MADRID, 9.—La Jefatura Nacional del S. E. U. se complace en manifestar públicamente su agradecimiento al ministro de Trabajo por haber accedido a la petición formulada por la I Asamblea de Graduados, de revisión de las bases por las cuales se regula el trabajo en la enseñanza privada.

MADRID, 9.—Los jefes de las 18 secciones sociales de los Sindicatos Provinciales de Vizcaya, en una reunión celebrada en la que se ocuparon de diversos problemas, acordaron testimoniar su adhesión al Caudillo por la magna obra realizada con la promulgación y aplicación de las leyes de carácter benéfico social.

ZARAGOZA, 9.—Los productores de una empresa química han patentizado su inquebrantable adhesión al jefe del Estado, con motivo de las campañas que en el extranjero se desencadenan contra España, estam-

pando unánimemente sus firmas en plegios que han sido entregados al delegado provincial de Sindicatos.

Un artículo de sir William Beveridge sobre su reciente viaje a España

"Al pueblo español le resultan gratos todos los demás pueblos" "Pude reunirme sin ninguna dificultad con el pueblo en general, al margen de toda clase de presentación y supervisión especial"

LONDRES, 9.—El periódico londinense "The Star" publica, bajo el título de "Mi viaje a España", un artículo de sir William Beveridge, que dice:

«Acabo de regresar en avión después de pasar una semana en España. Fui allí, invitado por la Universidad de Madrid, para dar tres conferencias, una sobre seguridad social y dos más sobre el empleo total en una sociedad libre. Desde luego, en una semana no

he podido enterarme de todo lo que está ocurriendo en España, pero sí hay alguna impresión que se desprende con mayor fuerza de mi experiencia, es la de que al pueblo español le resultan gratos, creo yo, todos los demás pueblos y está ansioso por encontrarse en buenos términos consigo mismo y con el resto del mundo.

Los españoles han pasado por la peor de las guerras civiles de la historia humana, que costó aproximadamente un millón de vidas.

Se encuentran, lo mismo que nos encontramos nosotros, en un mundo en el que, a pesar de todos nuestros deseos, el odio parece ser todavía poderoso. Su naturaleza humana se revuelve contra el odio.

En mi breve experiencia personal me encontré agobiado por la amabilidad, no sólo de mis huéspedes universitarios, sino también por el pueblo en general, con el que pude reunirme sin ninguna dificultad, al margen de toda clase de presentación y supervisión oficial.

Desaba, por ejemplo, comprobar si el pueblo trabajador estaba recibiendo realmente los subsidios familiares y otros beneficios prometidos, y para ello fui, sin anunciarme, acompañado de un funcionario español, a las obras de un edificio y hablé con algunos de los hombres que estaban allí.

Esta prueba demostró que recibían hasta entonces sus beneficios. Entre otros, hablé con un par de obreros de la construcción, que tomaban su merienda de pan y pescado en aceite, al sol (fue casi el único momento de sol de la semana que pasé en Madrid).

Dije a uno de los hombres en cuestión que tenía más suerte que yo, porque al menos tenía pan, pues a causa de algún accidente no pude obtener los cupones y el pan está racionado.

Inmediatamente me ofreció su pan.

Fuó a ver un partido de pelota, una especie de "five giants" (cinco gigantes), que se juega con una cesta sujeta al brazo.

Uno de los jugadores me fué presentado y llevaba su cesta con su nombre escrito en ella.

A la salida de allí me encontré con una mujer que vendía claveles a los comensales, en un pequeño restaurante (indudablemente a alto precio, ya que todo está caro en Madrid). Me dió una flor y se negó a que la pagase. Vi cómo mis acompañantes ponían dinero en su bolsillo, pero lo devolví.

Otra de mis impresiones principales de Madrid es la abundancia de vida joven.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la agencia "Efe". Prohibida la reproducción.)

(Pasa a la cuarta página)

AUDIENCIA

JUECIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño se acusó a Ignacio Pérez Pérez, de que, saltando una tapia y descendiendo luego al patio del garage de Marino Fernández, se apoderó de una bicicleta, valorada en 500 pesetas, que fue recuperada.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de robo, en el que concurre una circunstancia atenuante, por el que el procesado ha incurrido en la pena de tres meses de arresto mayor.

El señor letrado defensor consideró los hechos constitutivos de una falta de la competencia del Juzgado Municipal, o alternativamente de un delito de hurto, con la pena de 250 pesetas de multa.

En causa del Juzgado de Calahorra se acusó a Antonio Recio Cebrían, alcaide del Juzgado de Instrucción de dicha ciudad, de un delito de infidelidad de custodia de documentos y de otro de abandono de funciones.

El señor fiscal pidió se le imponga por el primer delito la pena de ocho años y un día de prisión mayor y multa de 500 pesetas y por el segundo, cuatro años de suspensión. El señor letrado defensor solicitó, alternativamente, 10 años y un día de inhabilitación especial y multa de 300 pesetas, o la de diez meses y un día de prisión.

En causa del Juzgado de Logroño se acusó a Teresa García Lozano de haber sustraído en la orilla del Ebro a Félix Subero una cartera que contenía 400 pesetas, dinero que entregó a Luis Amancio Gan Goya, siendo recuperado en poder de éste 275 pesetas.

Pena pedida por el señor fiscal, seis meses de arresto mayor a Teresa García y la multa de 2500 pesetas o el arresto subsidiario en su caso a Luis Amancio, y a ambos accesorias, costas y abono del tiempo. En cuanto a responsabilidad civil se aprecia en la suma de 125 pesetas a indemnizar a Félix Subero, que deberán pagar ambos procesados.

El señor letrado defensor, haciendo distinta relación de hechos, solicitó sentencia absolutoria para ambos procesados.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia

Se admiten proposiciones en las Oficinas de este Depósito, hasta el día 20 del corriente, para la adquisición de 20 Qms. de LEVADURA necesaria para sus atenciones del mes de mayo próximo.

Las pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las Oficinas mencionadas.

Logroño, 9 de abril de 1945.

Hospital Militar de Logroño

Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de MAYO, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 23 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la citada Dependencia, los industriales que lo deseen.

Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta Primera Convocatoria, se celebrará una Segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 31 del mismo. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrata entre los adjudicatarios.

Logroño, 8 de abril de 1945.

El Capitán Administrador, V.º B.º

El Comte. Jefe Administrativo.

Ayuntamiento de Horo

ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

El Ayuntamiento de esta ciudad desea arrendar el arriero de la Plaza de Toros para la presente temporada. La renta será de DOS MIL QUINIENTAS PÉSEAS, y el Ayuntamiento beneficiará al adjudicatario con el pago de diversos servicios hasta un desembolso de una cantidad igual a la fijada como renta.

Las proposiciones habrán de ser presentadas en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del día 15 de abril, a cuya hora se procederá a la apertura de pliegos.

Se necesita la consignación de una fianza de 5.000 pesetas para responder del cumplimiento del contrato.

El pliego de condiciones puede ser consultado en Secretaría Municipal. Horo y abril de 1945.

El alcalde, Julio Sánchez.

EL ESTOMAGO CAIDO

resta vitalidad y energías que pueden recuperarse con el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón que se lleva sin notarlo. (Patentes de invención 123.323 y 124.914). Consulte al médico. (C. O. S. 6365).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 15, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frente ESTAC. TIBURO, otro lado Pasarela), según su prescripción, HERNISAN (ESTUDIO ORTOPÉDICO), BALMES, 194, BARCELONA.

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, el Médico-Oculista D. RICARDO CATALA, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño, los días 13, 14, 15, 16 y 17 de abril, Muro del Carmen, 8 (Consultorio Dr. Carbajo), Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATÁRTICAS y GRADUACION DE LA VISTA.

¡ALTO!

En los Almacenes de Trajes de BÉNITO CALLEJA, debajo del Puente de Hierro (Casa Regulo). Teléfono 13-94, se compran toda clase de trajes y gomas clasificadas y sin clasificar, retail, sastoría y modista, y demás artículos concernientes al ramo, a precios elevadísimos.

Papel y recortes de papel de comercio y oficina a 0,90 ptas. kilo; papel de archivo a 1,05 ptas. kilo. Teniendo en cantidad se recoge a domicilio. Avisos: Telef. 18-34.

Arseniato de plomo 21 por 100 y 30 por 100

MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA

Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado. Caldo Bordelés. — Desinfectante "FENAL". GESAROL D. D. T., Geigy D. D. T.

S. A. de Abonos Medem

Depósito: PORTUGAL, 42. — LOGROÑO. — TELEFONO 1045.

EMBUTIDOS "IRIS"

COMUNICAN A SUS ESTIMADOS CLIENTES Y PUBLICO EN GENERAL, QUE EL PROXIMO DIA 12 DEL ACTUAL SE TRASLADAN A SU NUEVO ESTABLECIMIENTO DE LA CALLE MARQUES DE VALLEJO, 9, DONDE CONTINUARAN LA VENTA DE TODOS LOS PRODUCTOS DEL RAMO Y ESPECIALMENTE LOS DE SU FABRICACION. APROVECHAN ESTA OASION PARA AGRADECER A TODOS SUS FAVORECEDORES LA ATENCION QUE LES HAN DISPENSADO Y OPERAR SUS MEJORES SERVICIOS EN SU NUEVO LOCAL.

Hijos de Angel Sancha, S. L.

RUIZ DE PALACIOS

DESPERDUCIOS DE PAPEL
RUAVIEJA, 66.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO
Para el concurso que ha de celebrarse mañana, jueves, a las SIETE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

Se riga la puntual asistencia.

BICICLETAS

OTRA REMESA
HA RECIBIDO
GOPEGUI

Sección Femenina

Las Escuelas de Hogar y de Formación de la Sección Femenina van creciendo por los pueblos de España; a ellas acude la mujer que desea completar su formación mediante Religión, Nacionalismo, Idioma, Cultura General y conocimientos prácticos para gobernar un hogar.

Sea cual fuere la clase de la mujer debe tener conocimiento pleno de la vida del hogar, de la gran tarea de hacerles amar a Dios y conocer a la Patria.

Nuestra misión es ir enseñando a través de nuestras Escuelas lo que es España, de su lengua, de su Historia y sus canciones populares, porque no se puede servir y querer una nación que no se conoce, aunque esa nación sea nuestra propia Patria.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 448.

Los cupones terminados en 48 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Ejercicios Espirituales para caballeros

Esta tarde, a las siete y media, darán comienzo en el salón de entrada del Instituto Nacional de Enseñanza Media los Ejercicios Espirituales organizados por la Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño y a los que ya hicimos referencia hace unos días. A estos Ejercicios pueden asistir también los logroñeses no pertenecientes a la Asociación, siendo simplemente preciso tener en cuenta que esta tanda requiere un auditorio de conveniente formación cultural.

Como ya anunciamos, dirigirá los ejercicios el R. P. Luis Chalbaud, S. J. La duración de los mismos será del 10 al 17 de los corrientes.

Delite su paladar con **VERMUT LACUESTA MARO** EL GRAN APERITIVO RIOJANO.

HOGAR CICLOS

GUARDERIA PERMANENTE con servicio de alto y engrase. BICICLETAS.— REPARACIONES. ALQUILER. AVENIDA DE NAVARRA, 6.

Unico, supremo, Coñac Viejo **TERRY** Producción limitada

CARBONES

VARA DE BEX, 25. Telés. 1054 y 1830

BODAS

UN RETRATO DE ARTE **JALON ANGEL** BRETON de los HERREROS, 3.

Hoy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Insuperable Programa Doble 1.º—La divertida y original comedia americana.

Ella y su secretario

La ambición de los negocios y el amor, se juntaron en la vida de una mujer arrebatadora. Todo el humor americano, ser visto por la más encantadora pareja de protagonistas.

ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY son los intérpretes de esta película, que en cada movimiento produce una carcajada.

2.º—La grandiosa superproducción

Lazos eternos

Es un film que a lo emocional de su acción une la actualidad de su argumento y realiza una presentación espléndida

Todo el amor y la renuncia de una generación que lucha por un sagrado ideal. Por la encantadora DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN. No deje de ver este colosal programa doble

BUTACA y Primer Piso, 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 1'50.

Hoy.- Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA DE 5 A 12 Y MEDIA

Entrada única: 2 pesetas
EXCEPCIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO
LA ESPECTACULAR Y MARAVILLOSA REALIZACION

JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRIANA LIZARRI
LA IMMACULADA PUREZA DEL REDEDOR, EN UN PEÑAL DE CRISTIANA FE Y CONMOVEDORA EMOCION!
TOLEADA MENORES

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EL DIA DEL SE. GOBERNADOR
Ayer, el señor gobernador, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Ilma. Sala de la Audiencia Provincial, coronel de Artillería señor Innerarity; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Garrigós; jefe e ingeniero de la Jefatura Provincial de Obras Públicas; Excmo. Ayuntamiento de la capital, delegado provincial de Sindicatos, alcalde y teniente alcalde de Haro, alcalde y secretario de Albalde y Ribafrecha, jefe de Teléfonos, secretario de la Junta de Combustibles Líquidos y don Javier García.

Por la tarde, el señor Martín Gamero estuvo en su despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento ocupado en los asuntos de la Organización.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS
En esta Delegación Provincial de Trabajo se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de Familias Numerosas correspondientes a los señores de la provincia que a continuación se detallan:

Logroño.—Luis Bonal Miranda, Rafael Ortiz Gómez-Coronado, Francisco Rico Vallejo.

Arnedo.—Venancio Donamaria Expósito, Martín Pascual Rubio.

Briones.—Aurelia Matute Ruedas, Calahorra.—Amadeo San Adrián Castillo.

Cervera del Río Alhama.—Benito Ochoa Bezal, Félix Sáinz Cruz, Clavijo.—Tomás Terroba Muro, Escaray.—Luis Pérez Casado.

Haro.—Ignacio Itiguez Sáez, Enrique Martínez de la Cuesta, Eulogio Mendoza Arellano.

Lardero.—César Nalda Bujanda, Murillo de Río Leza.—Pedro San Miguel del Campo.

Nájera.—Félix Alesanco García, Nalda.—Santiago Pellejero Ezquerro, Bautista Ruiz Zaroso.

Pedrosa.—Tomás Bajo Hernández, Domingo Novoa Viniestra, Basilio Oteo Pérez.

Quiel.—Sebastián Marzo Martínez, Santa Eulalia.—José Yceora Fernández.

Santo Domingo de la Calzada.—Gerardo Sasetta Barónas.

Sarruena.—Honorio Martín Zamora, Alberto Zamora Marijuán, Villarejo.—Hermógenes Rubio Armas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo significarles que los residentes en la capital, pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, sita en la calle del Ocho de Junio número 17, piso primero, cualquier día laborable, de nueve a una de su mañana, a recoger los citados títulos de beneficiario de Familias Numerosas, y en cuanto al resto de la provincia se remiten a los Ayuntamientos respectivos, donde podrán hacerse cargo de los mismos.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

BELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Para conocimiento de los interesados, se hace saber que durante los días 11 al 15 del actual, y de 9'30 a las 13 horas, se procederá a la entrega de órdenes de suministro de azúcar a los industriales clasificados como «Pequeñas industrias», advirtiéndoles de que la retención de la orden se efectuará previa presentación del último recibo de la contribución industrial. Los beneficiarios con residencia en la provincia pueden delegar en un solo industrial, al que le proveerán del documento antedicho.

Logroño, abril de 1945.
El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Jefatura de Obras Públicas

DESVIO DE TRAFICO
Habiendo de comenzar la ejecución de las obras de empedrado concertado en la carretera de Villamediana, y las del alcantarillado preliminar de aquéllas, a partir del día 12 del corriente deberá desviarse el tráfico de la misma por la calle nueva (prolongación de la Avenida de Colón), y el camino de Cascajos, para salir a la calle de Vara de Rey, procurando dar paso, mientras sea posible, por la citada carretera a los servicios de camiones e industrias enclavadas en ella, y bajo las órdenes del personal encajado de la vigilancia de las obras.

Lo que se hace público para conocimiento de los usuarios de la vía citada.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

EL DIA DEL SE. GOBERNADOR
Ayer, el señor gobernador, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Ilma. Sala de la Audiencia Provincial, coronel de Artillería señor Innerarity; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Garrigós; jefe e ingeniero de la Jefatura Provincial de Obras Públicas; Excmo. Ayuntamiento de la capital, delegado provincial de Sindicatos, alcalde y teniente alcalde de Haro, alcalde y secretario de Albalde y Ribafrecha, jefe de Teléfonos, secretario de la Junta de Combustibles Líquidos y don Javier García.

Por la tarde, el señor Martín Gamero estuvo en su despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento ocupado en los asuntos de la Organización.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Administración de Loterías número 3. Ayuntamiento de Logroño, Margarita Alonso Munga, Banco de Santander, jefe de la Sección de la Guardia Civil Especialista, jefe de agentes del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Fructuoso López, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Eugenio Alcaya, Eugenio Martínez, Felisa Betia, Fernando Cabafias, Gonzalo García Baquero, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Julián Palacios, Nicolás Calvo, Pedro Baroja, Santiago Viniestra, secretario del Juzgado de Alfofo, Emilio Dancal, Fructuoso López Fernández, Silverio Herce Mistróddán, alcalde presidente del Ayuntamiento de Poyales, Angel Martínez Navajas, Balbino Ochoa Alfaro, Bodegas del Romeral, Fernando Revillas Ver, habilitado del Distrito Forestal (3), Hilpólito Loyola Martínez, Jesús Cía Cía, Jesús Sáenz Díez, José Guirapito López, Mariano Castellón Palacios (3), Miguel Navajas Egualbal, Modesto Tejada Moreno, Pelayo Díaz Gil, Sucesores de Pedro de Blas, administrador de la Prisión Provincial, Alfonso Carretero (2), Agapito González Gómez, Concepción Gómez Ortigosa, Elías Cadarso, habilitado de la Estación de Fruticultura, Hilario de Bidasolo, Hilarioramos, ingeniero director de la Estación Experimental Agrícola de Haro, Jaime Balañá Albiña, Jesús Espinosa Viscarret, Luis Ibarra, Víctor Romancos Gonzalo.

Jefatura Agronómica

INTENSIFICACION DEL CULTIVO DE JUDIA
El Boletín Oficial del Estado de fecha 7 del actual publica una orden dando normas relacionadas con el incremento de este cultivo, y siendo de interés para los agricultores el conocimiento de los apartados de esta disposición que a continuación se expresan:

1.º En consonancia con lo establecido en el decreto de 11 de septiembre de 1945, se fijan para la judía los siguientes precios base, en pesetas por kilogramo:

Judía pinta garbanzada corriente, en León, 2'80 pesetas.

Judía blanca de riñón, en León, 3'25 pesetas.

2.º Los anteriores precios se entienden que corresponden a las cantidades que se entreguen en concepto de cupo forzoso. Las entregas de judías de cupo libre disfrutarán, de acuerdo con el artículo octavo del decreto mencionado anteriormente, una prima de 0'70 pesetas sobre el precio correspondiente a su clase.

Además se establece, con carácter general una prima de 1'50 pesetas tanto para los cupos forzosos como para los libres, e igualmente otra bonificación de 0'15 pesetas en concepto de pronta entrega, y todo ello por kilogramo de producto.

3.º Por la Dirección General de Agricultura se señalarán para cada provincia los precios de las judías en la forma más acostumbrada y tomando por base las que se especifican en el artículo primero de esta disposición.

MIENTRAS DURE LA REPARACION DE SU BICICLETA

HOGAR CICLOS

LE PRESTARA GRATUITAMENTE UNA PARA SU SERVICIO, NO LO OLVIDE!

HOGAR CICLOS

DONDE ENCONTRARA TODAS LAS VENTAJAS Y COMODIDADES, AVENIDA DE NAVARRA, 6.

Hoy.-Cinema Social

¡¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!! ¡¡TOLEADO MENORES!!
1.º—ESTRENO de la divertida fábula infantil

El castillo de las bofetadas

Primera producción de la serie «CUENTOS DEL ABUELITO», con todos los elementos propios de estas películas: BRUJAS, CASTILLOS MISTERIOSOS, ENGANTAMIENTOS, HECHICERIAS Y ESCENAS GROTESCAS propicias al resplandor ingenio de la grey infantil.

REINO DE FANTASIAS

Una magnífica selección de admirables y graciosos dibujos en colores, obra del genial dibujante Walt Disney. Maravillosas aventuras de los ases de a grecá: MICKEY MOUSE, EL PERRO FLUYTO, EL PATO DONALD, BU CEHALO y todos sus compañeros.

¡¡UN PROGRAMA QUE ENCANTARA A LOS PEQUEÑOS Y AGRADARA A LOS MAYORES!!
SESION CONTINUA DE 5 A 12'30. — BUTACA TRES PTAS.

Próximamente!!

UN APASIONANTE ARGUMENTO, REPLETO DE ACCION, AVENTURAS, FUERTES EMOCIONES Y MARAVILLOSAS CANCIONES.

Jorge Negrete

¡¡El cantante de la voz de oro!!

UN BANDIDO QUE SUPO QUE TENIA CORAZON, AL CONOCER LA NOBLEZA DE UNA HERMOSA MUJER.

UN DRAMA DE PASION Y LUCHA, BELLA MUSICA Y SUGESTIVAS CANCIONES.

Hace 25 años

Jugaron un partido amistoso de fútbol el «once» de Cantabria con un equipo recreacionista formado con jugadores del primero y reserva de Recreación. El partido ni fue amistoso ni aquello fue jugar al fútbol, pues desde su principio se vivió una sucesión de empujones, zancadillas y cargas lícitas que repugnaron, y repugnaron más por consentirlo el árbitro. Terminó, en la debilidad del referé, con la agresión entre dos equipos, que resultaron heridos. Ambos equipos quedaron empataos a un goal.

También jugaron otro partido los equipos militares Ballén y Artillería para festejar la Jura de la Bandera, triunfando el primero por uno a cero.

El partido final de segunda categoría se celebró en Pamplona, no obstante haber comunicado la Federación Nacional que se jugaría en Logroño, lo que no fue posible por las dificultades e inconvenientes que surgieron en última hora. El partido, entre los equipos «Osasuna» y «Luchana», resultó entretenido, venciendo éste por tres a dos.

En la parroquia de Santiago el Beaj contrajeron matrimonio el enlace la señorita Lorena Sáenz García y el oficial del Regimiento de Infantería de Bailén de esta guarnición don José Martínez de Huelga. Apadrinaron a los contrayentes doña Elisa Romero, madrina de la desposada, y el hermano del contrayente, don Enrique Martínez, oficial del mismo regimiento.

En el día de hoy llovió, registrándose 7 litros por metro cuadrado. Las temperaturas máximas, media y mínima fueron 14'3, 10'3 y 5'2, respectivamente.

En Haro fue solicitada la mano de la señorita Pilar Llorente Ordoyo para don Julio Martínez Lacuesta, fijándose la boda para el día 3 del próximo mes de mayo.

En el campo de la «Trilladora» jugaron un partido de fútbol el equipo «Unión Deportiva Católica» de Logroño, y el primero de «Haro Sport Club», ganando los harones por tres goles a uno.

En Nájera se jugó en el triplete un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre tres de Bofios de Río Tobía contra Santiago Ibañeta y Harragan, de Trillo, ganando las «bafistas» por cuatro tantos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Consuelo Sáenz Pastor, Julio Arantegui Cortés y María Luisa Rioja López.

Defunciones.— Pedro Ruiz-Olalde Castroviejo, de 16 años, de Logroño; Pedro Fernández López, de 29 años, de Gallarta (Vizcaya), y Basilio Martínez Martínez, de 35 años, de Ribafrecha.

Matrimonios.—Segundo Calvo Pérez con Juliana Trifol Martínez.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA DE 5 A 12 Y MEDIA

Entrada única: 2 pesetas
EXCEPCIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO
LA ESPECTACULAR Y MARAVILLOSA REALIZACION

JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRIANA LIZARRI
LA IMMACULADA PUREZA DEL REDEDOR, EN UN PEÑAL DE CRISTIANA FE Y CONMOVEDORA EMOCION!
TOLEADA MENORES

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA DE 5 A 12 Y MEDIA

Entrada única: 2 pesetas
EXCEPCIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO
LA ESPECTACULAR Y MARAVILLOSA REALIZACION

JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRIANA LIZARRI
LA IMMACULADA PUREZA DEL REDEDOR, EN UN PEÑAL DE CRISTIANA FE Y CONMOVEDORA EMOCION!
TOLEADA MENORES

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA DE 5 A 12 Y MEDIA

Entrada única: 2 pesetas
EXCEPCIONAL Y GRANDIOSO REESTRENO
LA ESPECTACULAR Y MARAVILLOSA REALIZACION

JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRI

DEPORTES

INFORMACION REGIONAL

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

FUTBOL

«HARO E. Y D.», «DEPORTIVO AGONCILLO», 2.

Con asistencia de mucho público y una temperatura agradable, se jugó el domingo, en el campo habilitado en Las Gañanas, el partido correspondiente al Campeonato Provincial de Productores, organizado por «Educación y Descanso», entre los subcampeones de grupo «D. Agoncillo» y «Haro E. y D.».

Después del empujamiento del conjunto harro en Las Gañanas, frente al «Agoncillo», en que si bien venció este equipo merecidamente por más juego y mejor clase, influyó notablemente en el resultado la apatía, la falta de coraje y la ausencia total de entusiasmo por parte de la mayoría de los jugadores harrenses, el equipo había desmerecido notablemente en el concepto de la afición local.

Habría pues que esperar, que el «Haro», al reanudar de nuevo en su campo y ante sus partidarios, pudiera de relieve todo lo que lamentablemente le faltó en Logroño, en aquel partido tan decisivo para su clasificación, y que ha sido siempre la característica de los jugadores «harrenses»: nervio, tesón, codicia y un afán desmesurado por ganar.

No ocurrió así, sin embargo. Durante todo el primer tiempo, desan-

bularon por el campo sin orden ni concierto, acumulando fallos y desaciertos en forma tan desesperante, que merecieron la unánime y justa censura del público que asistía al desmembramiento del equipo.

En estas condiciones, el «Agoncillo» se impuso netamente, jugó a placer, y al retirarse a la caseta llevaba una ventaja de dos goles por uno los locales.

El segundo tiempo ya fue otra cosa. El «Haro» salió a ganar, y lo consiguió. Toda su desgana y su falta de interés anteriores, se trocaron en derechos de codicia y de entusiasmo, pasando de dominados a dominadores y haciendo que el público, antes aburrido y contrariado, siguiera con emoción las incidencias de la lucha.

«Así hay que jugar siempre!»

En esta segunda mitad el dominio correspondió, como hemos dicho al equipo local, no obstante jugar muy bien el «Agoncillo», que sobre todo en el primer tiempo creó innumerables peligros frente a la puerta defendida por Harro, malogrando algunas jugadas por precipitación en los remates.

Venció «Haro», por tres tantos conseguidos por Medrano, Lozano y Cámara, por dos de los aviadores.

Arbitró muy bien Gopegui, y los equipos se alinearon en la forma siguiente:

«Deportivo Agoncillo».—Lasata, Salvatierra, Lureta; Campos, Tolosa, Mezo; Forés, Sarasqueta, Salvatierra, Echevarría y Puig.
«Haro E. y D.».—Harro; Lozano, Sorreta; Castrillo I, Castrillo II, P. Portar; Medrano, Jaime, José Félix, Cantabrana y Cámara.

Tómbola deportiva

EL SORTEO DE AYER

Ayer se efectuó el anunciado sorteo, resultando premiados los números siguientes:

Primer premio, número 4.116; segundo premio, 1.253, y tercer premio, 7.037.

Los poseedores de estos números pueden pasar a recoger sus respectivos premios, sin olvidar que han de hacerlo en un plazo de ocho días, pues de lo contrario se procederá a un nuevo sorteo.

El domingo se sorteará una hermosa cámara niquelada, y seguidamente...

Bueno, lo que va a haber después es de locura. Un sorteo, despedida de la tómbola, con premios de escándalo, tales como un dormitorio completo, un comedor, otro comedor de cocina, un aparato de radio, dos máquinas de coser, dos camas niqueladas, varias bicicletas, jamones...

Una especie de sorteo de Navidad, por la lista de premios grandes.

La tómbola va a despedirse como mereces la favorable acogida que encontró en el público logroñés.

PELOTA

CHIQUETO DE ARTADI ARROJILLA A BOLINAGA.—EL DE MONDRAGON SE RETIRA DEL CAMPEONATO. «MANEJOS, EXTRA-OFICIALES»

En la eliminatoria del campeonato mano-manista que el domingo pasado jugaron en Victoria Bolinaga y Chiquito de Artadi, obtuvo éste un triunfo aplastante. El partido care-

do al plato seis, sin cero, los señores Amézaga, Garrigós y Bautista Pérez, eliminándose el señor Amézaga en el plato ocho, llegando en brillante mano a mano los señores Garrigós y Pérez al plato catorce. La Directiva acordó conceder un segundo premio que le correspondió al señor Pérez (Bautista), siendo muy ovacionados.

Así lo dejan ver al menos los comentarios que en su número de ayer hace la Prensa donostiarra, el ocuparse del campeonato mano-manista.

Porque es el caso, que la retirada de Gallástegui, ya tenida, dado su delicado estado de salud, se había previsto, y por ello se asignaba su puesto, en el grupo del eibarrés, al subcampeón del grupo B, que resultó ser Bolinaga. En el otro grupo, no había lugar, ni motivo, ni derecho, a modificación alguna.

Mas Bolinaga también ha renunciado a seguir en el campeonato, y aquí el manejo...

A pretexto de que si el grupo fal es menos poderoso que el grupo cual, se pretende a juzgar por lo que dice «Pacorro» una nueva agrupación de pelotaris, con la consiguiente modificación del calendario y la supresión de algunos partidos...

Y, como puede suponerse, uno de esos partidos es el correspondiente al del Frontón Beñi Jal.

El primitivo calendario señalaba

para jugarse en la cancha logroñesa la eliminatoria Acarregui-Artadi. Mas, como a Artadi se le desplaza caprichosamente al otro grupo y en su puesto se coloca a Bolinaga, el retirarse éste, queda clasificada Acarregui y quedan los aficionados logroñeses como la novia del cuento.

Sea quien sea el «pastelero», no podemos menos de censurar la protesta «arreglosa», esperando que la protesta, justa y razonada, que la empresa de Beñi Jal ha elevado a los altos poderes federativos tenga la atención que merece, y haga valer, a la vez que los derechos de la empresa, los de toda la afición logroñesa y riojana.

DEL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

A la vez que Navarra y Rioja, se eliminaron el pasado domingo, las distintas provincias que intervienen

en el campeonato nacional de aficionados.

En la modalidad de mano, que es en la que la pareja riojana ha de seguir interviniendo por su retornado triunfo sobre la gran pareja navarra, se dieron el domingo los siguientes resultados: Burgos vence a Vizcaya por 22-13; Guipúzcoa a Alava, por 22-21, y Cataluña a Aragón, por 22-8.

La pareja «burgalesa» queda clasificada, puesto que su eliminatoria era a un solo partido.

ACONTECIMIENTO EN TUDUELLA

La afición de Tudellilla que ya ha disfrutado de partidos monstruosos, va a tener ocasión el próximo domingo de presenciar otro de primerísima categoría.

Atano VII y Atano IV, hoy por hoy, la mejor pareja que puede formarse, jugará contra el potentísimo trío Zabalza, Pablito y Artazo.

Un gran acontecimiento pelotístico que reunirá el domingo en Tudellilla a todos los aficionados de la comarca y a un gran contingente de logroñeses.

En verdad que la combinación merece el viaje.

Haro

EXAMENES.— Tras un brillante examen verificado en la Universidad Central de Madrid el día 5 del mes actual, ha obtenido con la nota de sobresaliente, otorgada por unanimidad del Tribunal, el título de doctor en «Historia Científica» y en «Filosofía y Letras», el joven sacerdote don Tomás Marín Martínez, hijo de nuestro convecino y amigo don Justo Marín, representante de la Compañía «La Unión y el Fénix Español» en esta plaza.

Cuando sólo contaba 25 años de edad, en el mes de septiembre último, obtuvo con la misma nota dicho joven el título de doctor en «Teología» y en «Derecho Canónico» en la Universidad Pontificia de Comillas (Santander), y en el mes de octubre siguiente se ordenaba de sacerdote en la diócesis de Gerona, cantando su primera misa el día 15 de octubre de 1945 en el monasterio de Monserrat, de Barcelona.

Al felicitarle con toda efusión, damos nuestra enhorabuena a sus padres y estimada familia.

CINEMATOGRAFICAS.— Ayer, con mucha asistencia de público, se pasó por la pantalla del Teatro Bretón la película «Jesús de Nazareth». El jueves se proyectará el film que lleva por título «Papá se casa».

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2, 2.º.

Santo Domingo

DE TOROS.— Como muy bien decía en las notas taurinas de NUEVA RIOJA el simpático «Miguely», la empresa calceatense anda dando vueltas y más vueltas para la compra de los cuatro novillos para la función del día 12 de mayo. No es que les falten ofertas, pues al contrario, ya que todos los días reciben alguna de ellas son varias las que tienen, pero unos ganaderos se niegan a dar el precio de los novillos en tanto no se vaya a la misma dehesa, y otros, de todos es conocido la cifra que quieren por el ganado, que más bien parece una corrida extraordinaria que de una novillada. Con todas estas cosas, la empresa ha hecho lo único que podía hacer, o sea echarse la manita al hombro y un día de éstos saldrá de

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

LA SEÑORA

D.ª Marciala Ancín Amillado

Falleció ayer, a los 63 años, habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus afligidos hijos, don Galo, don Primo y don José Izquierdo; hijas políticas, Luisa, Justa, Fuertes y Juana Calvo; nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.
Logroño, 10 abril 1946.
Iglesia parroquial: Carmelitas.
Funeral y Misa: HOY, miércoles, a las ONCE.
Conducta del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.
Casa mortuoria: G. Morato, 22.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vana de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENSEÑANZAS DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. (OSP. 61.)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5, 2.º. Teléfonos 1270 y 1570. (C. S. P. n.º 42)

M. DE PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10, T. 1300. (OSP. 7.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «Santa Justa».
Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (OSP. 90)
M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

FRANCISCO ASTIBARRAGA

Ha reanudado su consulta el DR. IRIGOYEN.

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y niños del Hospital de San Pedro, de Madrid, si que pasará mañana en Harro, si que mañana primero y después de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 11. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMÓN Y DE LA PLEURA. (Especial de adherencias pleurales, toracoplastias, trepanectomias, empiemas, etc.) RAYOS X.
Vana de Rey, 7, 1.º. Tel. 2375
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tel. 1342. C. S. P. n.º 68

COSPEDAL

VANA DE REY, 5. — TELEFONOS:
Consulta 21-96.
Clínica 11-12.
(C. S. P. n.º 71.)

ATLETISMO

HOY SALEN PARA CORDOBA LOS COMPONENTES DE LOS EQUIPOS RIOJANOS DE CAMPO TRAVÉS Y MARCHA

Hoy, en el correo de las doce, salen para Córdoba los equipos provinciales de Campo Través y Marcha, que han de participar en los respectivos campeonatos de España, y en los que cuentan con un magnífico papel, dados el entusiasmo e interés de que van poseídos todos los participantes.

La expedición está compuesta por los atletas siguientes: Domingo Mateo, Pedro Blanco, Pedro Néjara, Félix Alonso y José Antonio Lozano, que se unirá al equipo, a su paso por Madrid. El equipo de Marcha lo integran Jesús Tobía, Félix Librada, Pedro Bueno, Esteban Prudencio Alcalá, Luis Labarta y Víctor Rojas, figurando al frente de ambos equipos su instructor señor Manzanedo. Que se cumplan los optimismos.

TIRO

El lunes por la tarde, se disputó, en el Tiro Nacional, la tirada de revancha por equipos, al haber solicitado una segunda prueba el equipo «B», que se sentía con fuerzas suficientes para derrotar a sus vencedores del día anterior.

La prueba fué sumamente emocionante, ya que ambos equipos, a pesar de que el fuerte viento hacía más difícil el tiro, llegaron a un brillante todo a todo, hasta la serie de caramulitos, en la cual, se impuso de modo absoluto el equipo «A», que resultó vencedor por siete puntos a su favor.

El resultado de vencedores individuales fué el siguiente: Clasificación general: Primero, señor Guillén (equipo A); segundo, señor Bautista Pérez de Bilbao (equipo B); tercero, señor Amézaga (equipo A); cuarto, señor Gómez (equipo A); quinto, señor Cabafias (equipo B); sexto, señor Rubio (equipo B).

A continuación se tiró una poulé, que resultó muy disputada, legan-

MUNDI Y CACHUBO, LA GRAN PAREJA RIOJANA, QUE TAN BRILLANTEMENTE VENCIO EL DOMINGO, A LOS NOTABLES JUGADORES NAVARROS OCHOA Y DUFUR

de color, y Bolinaga sufrió una rotunda derrota, ya que no pudo pasar del tanto 5, cuando su contrincante se apuntaba el triunfo.

Atadé fué superior en todo momento al mondragón. Ganó más de la mitad del partido en la jugada inicial, y en el peloteo desbordó continuamente a Bolinaga.

Pero pese a su derrota, la retirada de Gallástegui, concedida a Bolinaga un puesto en el grupo de Felipe y Chiquito de Iraeta, ya que en el de Atano VII y Acarregui era el de Artadi quien había de ingresar por su condición de vencedor del subgrupo B.

Así se dispuso en la reunión de empresas, y a base de ese acuerdo se confeccionó el calendario campeonal. Todo esto, convenido y sancionado oficialmente se trata de dar por

ALQUILERES

LOCAL antiguo Cuervo de Llano, 3. Euzkadi, Mercedes, 8, 1.º.

COLOCACIONES

SIRVIENTA para casa de labranza fuera de Logroño, se necesita. Razón, Castillo Dolores.

SE NECESITA matrimonio sin hijos o mujer sola de 30 a 40 años, para el servicio en una casa de labrador. Razón, «Bancero» Anselmo, Puammayor.

COMPRAS

COMPRO UVA para Q. de Llano 52.

COMPRANZA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

FINCAS

FINCA «GUEBABA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 2.º. Teléfono 19-64.

ESTEBANZ vende un lote de seis pisos, producción buenisima, buena inversión de capital. Once de Junio, número 1, entresuelo, izquierda.

FINCA en jurisdicción de Abillas (Navarra) de 2.200 robadas de labor y pastos, se vende. Federico Remírez, Duq. de la Victoria, 30, 2.º, Logroño.

VENDO en el mejor sitio de Portales, casa por pisos y plantas bajas amplias mejorables para comercio. Rey Pastor, 1, 1.º, izquierda.

ERIZARNA vende piso Mayor en 5.500 ptas. Casa de 5 pisos en 85.000 ptas. Otros varios y dos con llave en mano; más dos fincas rústicas. Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

ESTEBANZ vende la casa número 0 de Bretón de los Herreros, entera o por pisos, y otras varias con excelente producción. Once Junio, 1, n.º 42.

ESTEBANZ vende bonito chalet, todo lo de movalar, muy bonito, con su patio, llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

ESTEBANZ vende estupenda finca de 5 hectáreas y media de regadío, con un frutal y libre de colinas, con estupendo camino, en el precio de 7.000 ptas. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

EN BRETON de los Herreros, vendo dos cuartos pisos y los derechos de una portería, buen rendimiento. Bretón de los Herreros, 38, 1.º, G. Carreras.

VENDO en la calle de San Juan hermosa planta baja en 45.000 ptas. y varios pisos a 9, 10, 11 y 32.000 ptas. B. Herreros, 38, 1.º, G. Carreras.

VENDO en la calle de Oñerías varios pisos con buena producción, en 11 y 16.000 ptas. G. Carreras, en Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

VENDO 7 y media fanegas tierra regada y frutales con casa, cuadra para 10 vacas, llave en la carretera Zaragoza (frente del Encino), sitio sano, inmejorable. Informes, Carlos Rodríguez, en la misma.

HERMOSA CASA vendo en la Avenida de Colón, consta de 10 pisos, todos con su baño, y carcerona; dará en un precio baratísimo; construcción de toda garantía. No deje de verla. «Poza». Barricoepo, 26, 2.º.

BUENA CASA construcción cemento y hierro, situada en la Avenida de Colón, consta de 6 pisos y hermosa planta baja, con facilidad se puede levantar dos pisos más sin necesidad de molestar a los vecinos; es algo hermoso; véala. Buena inversión. Poza pasetas, Barricoepo, 26, 2.º, Poza.

COLOSAL PLANTA BAJA, amplísima, con hermosa altura de techos, vendo libre, igual ocupada, situada en la Avenida de Colón, llave. «Poza».

DOS PLANTAS BAJAS libres, vendo, igual una, precio arribatado, llaves. «Poza». Barricoepo, 26, 2.º.

CASA 4 CUAROS y grandísima planta baja, venta bien y siempre toda ocupada, vendo de ocasión. «Poza».

CASA buena situación, 24 viviendas y 4 tiendas, idea para venderse por pisos, vende en un precio baratísimo, entre «Poza». Barricoepo, 26, 2.º.

VENDO planta baja libre, con piso; tres pisos en calle Mayor; dos pisos libres y 2 ligero y G. Berco, éste tiene terreno para industria. General Moja, 4, 3.º, Hernández.

LOTE DE CINCO monumentales pisos, tienen 5 huecos y baño, ventanado bien, vendo en 155.000 ptas., con piso de cerámica. Ensayá. «Poza». Barricoepo, 26, 2.º.

ESTEBANZ vende huerta con casa, de una fanega, con agua corriente y de motor, cercada, próxima a la capital, llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

ESTEBANZ vende casa con fanega y media de tierra, con llaves en mano, en buen sitio, propia para labrador. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

ESTEBANZ vende dos pisos y dos entresuelos con llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

MARTINEZ vende hermosa casa de cinco pisos, hierro y cemento, bien de producción, por 135.000 ptas. Bretón, 14. Teléfono 11-44.

MARTINEZ vende huerta de tres fanegas, con vivienda, en carretera de primer orden, Bretón, 14, Tel. 11-84.

VENDO un lote de siete pisos con buena producción; un pabellón, y una planta baja, con más de un 6 % de llave y pisos desde 7.000 hasta 85.000 ptas. Treviñano, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO huerta de seis fanegas, con casa, cuadras y pajar, regado primero, libre de colono, y una casa en la carretera Zaragoza, con amplias cuadras y viviendas libres; otra casa con cuadras y tierra, en la Estrella, y dos huertas de tres fanegas, con casa, en la carretera de Soria. Treviñano, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO CASA con huerta, todo libre dentro capital; cien fanegas de tierra sin colono; cuatro pisos en calle del Norte, junto Frontón Logroño; casa pequeña, piso libre. Moja, 4, 3.º, Hernández.

VENDO planta baja libre, con piso; tres pisos en calle Mayor; dos pisos libres y 2 ligero y G. Berco, éste tiene terreno para industria. General Moja, 4, 3.º, Hernández.

VACAS se venden dos recién paridas, con sus terneros, de primero y segundo parto, Tomás Pérez, en Villamediana.

OVEJAS se venden 50, con sus crías de 12 a 20 kgs. y 60 carneros buenos, juntos o en partidas. Miguel Carcedo, en Quintanar de Rioja.

CABALLO de cuatro años, a toda prueba, se vende. Razón, Laureano Balda, en Villamediana.

OVEJAS primarias y andoscos, se venden 32. Tratar con Alejandro Urbina, en Sotes.

FERRA DE CAZA, pachona, se vende a prueba, daré barata. Sagasta, 16. Librería, de ocasión.

BUEY de 5 años, vende Justo Pascual, en Hornos de Moncalvín.

SE VENDEN 30 parejas de ovejas. Para tratar con Salvador Andueza, en Isalalana.

MACHO a toda prueba, vende Demetrio García, en Tricio.

VACA recién parida del 2.º, vende Josefita Justo, en El Juncal, de Albaladeja de Iregua.

VACA holandesa, tercer parto, con su ternero, recién parida, vende Tomás Bárcena, en Cucurrita Río Trío.

OVEJAS vendo 16, con 16 crías; once andoscos de 3 años y cinco de 4. Anastasio Matute, en Santurdejo.

ANOSTRIZAS

Se desea para criar en casa de los padres de la cría. Informes en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Se ruega a la persona que haya encontrado un sombrero de caballero, color gris, lo entregue en Vana de Rey, 3, Portera, donde se gratificará. Crucifijo de plata con unas ochenta de rosario, perdido el miércoles. Se gratificará ensegua en Portugal, 7, 2.º.

Carpeta conteniendo libros de estudio a nombre de Miguel Bascoia, con sus terneros, se vende en Calvo Sotelo, 28, Portera.

Borrador de niño, extraviado el lunes, se gratificará su entrega en Vana de Rey, 56, 3.º.

Quien haya recogido un lorito, se gratificará su entrega en Miguel Escontrario, 11 (Cassas Baratas), o de lo contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

LOCAL con motor dispuesto para carnicería, pescadería o verdulería, se traspasa, poco dinero. Blázquez.

ERIZARNA traspasa bar céntrico, en la calle Mercedes; dos con vivienda; frutería; carpintería con vivanda; carnicería Plaza Abastos; y con precios moderados. Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

Tienda de calzado, con existencias o sin ellas, se traspasa. Informes, Prina, 2, 2.º, Haro.

HAR se traspasa por no poder atenderlo, en sitio céntrico. Razón, Alencá de Vinos, Sucesores de Villa. «Calle Vuelva».

Tienda con almacén, en sitio céntrico, se traspasa. Bretón, 46, tienda.

COMESTIBLES, dispongo de varios en traspaso, todos con buen rendimiento y en buenas calles. «Poza». Barricoepo, 26, 2.º.

ESTEBANZ Traspaso el local de La Madriñeta y bonita Mercadería muy céntrica, por ausencia de la dueña. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

LOCAL propio para cualquier industria, traspaso. Moja, 4, 3.º, Hernández.

VEHICULOS

COCHE Y SILLA niño, seminuevo, vendo. Carre. Villamediana, 20, 4.º.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vendo. Once de Junio, 11, 3.º, izquierda.

COMPRARIA MOTOC de 25 a 50 cc. Abrahám Ojeda, en Nájera.

CARRO de varas superior, con llantas nuevas, para 3.000 kilos, vende Valeriano Fontecha, en Hornilla.

CARRO pequeño, seminuevo, para burro grande, vende Constantino Castroviejo, en Centenero.

COCHECITO DE NIÑO apenas usado, y Motos, vendo. Once Junio, 16, ent.

BICICLETA «batero» especial, vendo o cambio por otra «tipo corriente». Av. Colón, 57, 2.º, d. De 6 a 8 tarde.

CAMION «Citroën» 3 toneladas, vendo en perfecto estado. Razón, Avenida Portugal, 25, Garage.

BICICLETA de niño, vendo. Razón, San Antón, 22, 1.º, decha.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vendo. Avenida de Colón, 21, 3.º, izquierda.

VENDO plataforma gronora, coche «Plat» 8 HP, camioneta «Citroën» 5 HP. Razón, Garage Central.

CARRIS nuevos de todos los tamaños, se venden en las Carrocieras Marroñán, en Lodosa (Navarra).

CARRO de varas, seminuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, vende Juan Cruz Moleja, en Cilauri.

VENTAS

CAL buena

El ministro de Educación Nacional inaugura la exposición de fotografías de la Semana Santa en Sevilla

Programas especiales de Radio Nacional de España para la Semana Santa

MADRID, 9.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, y del subsecretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz, se ha inaugurado esta mañana en el Museo de Arte Moderno la exposición de fotografías de Semana Santa de Sevilla, organizada por la Dirección General de Propaganda. Las fotografías son obra del artista sevillano Luis Arenas, y reproducen los momentos culminantes de la magna exposición del arte religioso español con pasos de los imagineros españoles Martínez Montañés, La Rodana, Juan de Mesa y otros muchos. También reproducen las figuras de mayor fervor popular como el Cachocho, la Macarena, Nuestra Señora de la Amargura y tantos más.

También contiene la exposición de fotografías momentos cumbres de la Semana Santa en Sevilla, como la madrugada en la catedral y el paso de las procesiones por las calles recogiendo también efectos luminosos de singular belleza.

MADRID, 9.—El Sr. Ibáñez Martín pronunció una charla, que será retransmitida por Radio Nacional de España, exaltando las características y belleza de la Semana Santa y fiestas de primavera de Murcia. Oportunamente se hará público el día y hora en que se celebrará la emisión.

MADRID, 9.—Radio Nacional de España, por motivo de la Semana Santa española, ha confeccionado una serie de programas especiales, con la intervención de destacadas personalidades y retransmisión de los principales actos religiosos que se celebran en toda España. El estado programático es el siguiente: Sábado de Pasión, día 13.—10'30 noche: Radio Nacional consagrará por entero su programa a la transmisión de una velada extraordinaria de exaltación de la Semana Santa en España.

Domingo de Ramos, día 14.—10'30 noche: Recital poético por don José María Pemán sobre el motivo de la Semana Santa. 12'30 noche: Transmisión desde Sevilla de la entrada en la Iglesia de San Juan de la Palma de la cofradía de la Virgen de la Amargura.

Lunes Santo, día 15.—Teatro radiofónico: El auto de Pasión en la literatura española.

Detención en Madrid de cuatro miembros de una organización clandestina

MADRID, 9.—Esta tarde, frente al edificio del antiguo Hotel Roma, de la Avenida de José Antonio, por agentes del Cuerpo General de Policía, pertenecientes a la Brigada Político-Social de Barcelona, y que desde aquella capital vinieron vigilando las actividades de cuatro individuos pertenecientes a una organización clandestina, se procedió a la detención de éstos, uno de los cuales, lejos de obedecer la intimación, intentó hacerles frente empujando una pistola, por lo que uno de los agentes se vio precisado a disparar sobre él, hiriénolo.

Los demás detenidos ingresaron en los calabozos de la Dirección General de Seguridad y el herido fue conducido al equipo quirúrgico del Centro.

Debido al gran número de personas que en aquellos momentos transitaba por la citada Avenida, se produjo, al ruido de los disparos, la natural alarma, pero bien pronto, al darse cuenta de lo ocurrido, el público manifestó su simpatía a los agentes, los cuales tuvieron que realizar verdaderos esfuerzos para impedir que los detenidos fueran agredidos.

Conjeturas en torno al planteamiento del caso España en la O. N. U.

Laimpresión es de que no prosperará el propósito polaco, y el delegado del Brasil lo censura como contrario a la política de no intervención

NUEVA YORK, 9.—Si la cuestión española llega a ser planteada en el Consejo de Seguridad de la ONU, lo probable es que Rusia, Polonia y Francia aleguen porque se profundice el tema, apoyados tal vez por México, dice la agencia «United Press». Pero cuatro votos no resultan suficientes para que prospere la pretensión, y, además, es seguro que Inglaterra y Estados Unidos lo gran un mínimo de cinco votos a favor de su criterio.—(Efe)

Martes Santo, día 16.—A las 10'30 noche: Concierto de música religiosa por la orquesta de cámara de la emisora.

Miércoles Santo, día 17.—De 6 a 8 de la tarde: Transmisión desde la Universidad Pontificia de Comillas del oficio de Tinieblas. A las ocho de la tarde, el auto de la Pasión de Lucas Fernández. Representación radiofónica. A las 10'30 de la noche, transmisión de las estampas de la Pasión desde el Teatro Español.

Jueves Santo, día 18.—De 6 a 8 de la tarde: Retransmisión desde la Universidad Pontificia de Comillas del oficio de Tinieblas. A las ocho, retransmisión desde Sevilla del desfile de cofradías. A las 12'30 noche, retransmisión desde Málaga de la procesión del Cristo de la Expiación.

Viernes Santo, día 19.—A las dos de la tarde, retransmisión desde la iglesia de San José, de Madrid del sermón de las Siete Palabras. A las cuatro de la tarde, transmisión de la procesión del Cristo de Medina-Ceal de Madrid. A las siete de la tarde, transmisión de la Pasión de San Mateo de Bach, con ilustraciones literarias. A las 9'30, reportaje desde Sevilla de la procesión de la Virgen de la Esperanza. A las 10'30, transmisión desde Madrid de la procesión del Cristo del Silencio.

Nota: El Jueves Santo, el programa de la emisora consistirá en la transmisión de los diarios habidos y las retransmisiones que se mencionan. El viernes Santo, la emisora sólo transmitirá los actos que se detallan, suprimiéndose incluso los diarios habidos.

En la Semana de Pasión en el diario hablado de noche se radian originales literarios de Pemán, Machado, Cossío y Carlos de Luna, en exaltación de la Semana Santa.

Un artículo de sir William Beveridge....

(Viene de primera página)

Tiene un sistema de subsidios familiares que, en cierto modo, es casi igual al nuestro, y que comienza con el segundo hijo. Pero además del subsidio pagado del fondo de seguridad social, cada patrono, además de los salarios, tiene que pagar una nueva cantidad, en proporción a estos salarios totales—del diez al veinte por ciento—, a un fondo familiar que es distribuido conforme al número de individuos que componen las familias de sus obreros.

Finalmente, hay un premio de unas ciento veinte libras esterlinas que se da anualmente a la familia más numerosa de España.

La concesión de este premio se hizo en la semana de mi visita y la familia que lo ganó tenía veinte hijos vivos. Se me dijo que las autoridades no sólo darían el premio, sino que construirían una casa para la familia ganadora del mismo.

Esto, ciertamente, es muy importante, porque las viviendas y las construcciones en España tropiezan con las mismas dificultades que aquí. Hubo grandes destrucciones en Madrid y otras ciudades durante la guerra civil y tienen una desesperante escasez de cemento, como consecuencia, entre otras cosas, de la escasez de carbón.

Luego fui, sin ser acompañado, a la parte de Madrid donde estuvo el frente durante la guerra civil. Vi allí a la gente que vive en las plantas bajas de las casas destruidas, con las ventanas rotas y arrancadas, y según me indicó mi oído, sin instalaciones sanitarias.

Desde luego, hay unas cuantas cosas en España que nosotros no toleraríamos en Inglaterra.

En el curso de mi conferencia sobre el empleo total en una sociedad libre, dije claramente que España no satisfacía mi definición de sociedad libre.

Existía una censura, no de palabra (pues mi experiencia propia fue extraordinariamente libre y crítica para el Gobierno), pero sí de prensa y de publicaciones de todas clases. No está permitido más que un partido político, que apoya al Gobierno. No existe ninguna de las garantías parlamentarias que tenemos en este país respecto a las detenciones sin juicio y a otras limitaciones contra los excesos del Poder gubernamental.

Pero, al menos, el Gobierno español no comete lo que yo creo que constituye el crimen mayor, después del de la guerra misma, que puede cometer hoy día un Gobierno: El crimen de preparar los elementos de futuras guerras poniendo barreras entre su propio pueblo y los demás.

Una de las cosas que tuvieron lugar durante la semana que pasó allí fue el desfile de la Victoria del 1 de abril, para conmemorar la entrada de las tropas de Franco en Madrid hace siete años.

Dije a un amigo que pensaba que era una íntima que celebrasen una victoria de una guerra civil. Me contestó que no, que la mayor parte de la gente, incluso aunque no les gustase el Gobierno de Franco, le agradecían al menos el tener orden y el estar libres de los asesinos anarquistas.

Fui a España porque, como dije al comienzo de mi primera conferencia, cualquiera que sea lo que los Gobiernos hagan o dejen de hacer, creo que es conveniente el mantener abiertos los canales de comunicación entre los pueblos, sobre todo en el terreno de las ideas, y lo haré mientras me permitan hacerlo.—Efe

La Diputación Provincial de Burgos, en sesión celebrada, ha aprobado una moción de su presidente en virtud de la cual se ha aprobado la colaboración máxima en los actos que se celebrarán por el Ayuntamiento de Melgar de Fernamental e Instituto Fernán González de esta ciudad con motivo del centenario del nacimiento del último de los cinco generales de la Compañía de Jesús, reverendo Padre Luis Martín García, que vivió la luz en dicho pueblo el 18 de agosto de 1846. Al propio tiempo se acordó que la Diputación, secundando la iniciativa de la Jefatura Provincial del Movimiento, organice en Burgos un homenaje nacional a la Compañía de Jesús, solicitando a este efecto el

Norteamérica y su política respecto de la Argentina

Ha sido nombrado embajador Georges Messersmith. Exitó en Méjico del delegado obrero argentino, que acosó violentamente al mejicano en la Conferencia del Trabajo

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado norteamericano, James P. Byrnes, en unas declaraciones, ha reiterado la acusación norteamericana contra el régimen de Farrell, en el sentido de que la Argentina no había cumplido con sus compromisos internacionales, pero al mismo tiempo expresó la voluntad firme de llegar a un tratado militar con el Gobierno de Perón, de acuerdo con ciertas condiciones, entre las cuales figura la «inequívoca» eliminación de las actividades del Eje en la Argentina, que los Estados Unidos consideran como una amenaza a la seguridad del sistema interamericano. También dijo que los Estados Unidos tienen interés en la preparación de la Conferencia de Río de Janeiro.

Sin embargo, aunque esta declaración parece que ha reavivado la posibilidad de celebrar la Conferencia, ya aplazada dos veces, en los medios bien informados no se cree que se pueda llevar a cabo hasta octubre o noviembre, pues como hasta el 20 de junio Perón no tomará posesión de su cargo, los Estados Unidos desearían ver qué hace el Gobierno de la Argentina durante algunos meses. La labor del nuevo embajador, Messersmith, será la de observar de cerca a la Argentina «por hecho y no por promesa» elimina la influencia del Eje.

La declaración ha sido interpretada como un voto de confianza a la política de Braden y un indicio de que Messersmith seguirá lo que se conoce como política «Hull-Braden-Byrnes».—(Efe)

WASHINGTON, 9.—El presidente Truman ha nombrado a Georges Messersmith embajador de los Estados Unidos en la República Argentina, y a William D. Pawley, embajador de los Estados Unidos en el Brasil.—(Efe)

MÉJICO, 9.—El delegado del Gobierno argentino en la Conferencia Internacional del Trabajo, doctor

Carlos Reim Dismarras, ha declarado: «Tengo el firme convencimiento de que no existirá inconveniente alguno para la firma de convenios de ayuda militar entre las repúblicas de este hemisferio, conforme ha anunciado Byrnes. La oportunidad se presentará cuando el gran jefe democrata, Juan Domingo Perón, se haga cargo de la Presidencia de su país. En Argentina no existe una infiltración nazi ni fascista, como se ha dicho. Puede haber un núcleo de alemanes, reducido, y una gran colonia de italianos, lo mismo que de ingleses, franceses o españoles, que se dedican a sus tareas habituales, es decir, al comercio, la industria y agricultura, pero que en modo alguno realizan política en la Argentina. Para hoy está anunciada la visita de la delegación argentina al embajador norteamericano recientemente designado para su país, Messersmith. (Efe)»

MÉJICO, 9.—El delegado obrero argentino, Anselmo Malvicini, fué llamado al orden por el presidente de la Conferencia Internacional del Trabajo durante la sesión plenaria de ayer, cuando Malvicini acusó a Lombardo Toledano de explotar a los obreros mejicanos y pretender indebidamente ser el representante de las clases trabajadoras de Méjico.

Trujillo, presidente de la Conferencia, recordó a Malvicini que debía abstenerse de mencionar nombres y referirse a asuntos ajenos al Informe. Entonces, Malvicini dijo: «No he de entrar en consideraciones al Informe, pues el presidente de la delegación argentina ya lo hizo en la sesión plenaria de la semana pasada, pero daré a mis colegas delegados una explicación clara sobre cómo la delegación argentina se ha visto obstaculizada por la obstrucción ejercida contra ella. Contra nuestros deseos y buena voluntad se ha venido creando una muralla de resistencias que ha blo-

queado nuestra actuación y lo que consideramos colaboración ha venido a convertirse en defensa de nuestro país. Sabemos de dónde proceden tales sistemáticas obstrucciones, pues fueron ejercidas lo mismo en Filadelfia que en París. No podía ser de otro modo aquí en Méjico. ¿Qué sucede en la Argentina? Vamos a decirles lo que sucede: Ciertos dirigentes ocultan sus intenciones y ambiciones, así como sus objetivos. En la Argentina gozamos de plena libertad de trabajo. Afirmamos en la forma más categórica que ningún ciudadano está encarcelado por ese motivo, desde 1914. Lo que sucede es que Lombardo Toledano siempre está dando «patos» (sopa tibia mejicana hecha con harina de maíz, que en el lenguaje popular quiere decir engañar). Toledano desea perpetuarse en la dirección de los sindicatos obreros, que no le han nombrado para ese cargo.

El delegado argentino fué muy aplaudido en las tribunas populares y también por los delegados.—(Efe)

LIENZOS DE GOYA, ROBADOS BUENOS AIRES, 9.—Tres lienzos de Goya, valorados en doscientos cincuenta mil pesos, han sido robados del domicilio de don César Ugarte, en la calle de Paraguay, 1.162, del que estuvo ausente desde los primeros días del mes de diciembre último. Al regresar hoy a su domicilio el Sr. Ugarte, comprobó que le habían sido sustraídos los citados cuadros.—(Efe)

MANAGUA, 9.—Ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores el Dr. Victor Manuel Román, que fué director de Salud Pública durante el Gobierno de Moncada.—(Efe)

LA U. R. S. S. Y RUMANIA LONDRES, 9.—El Gobierno rumano envió un memorándum a Stalin hace tres semanas pidiéndole con urgencia una reducción de los pagos de las reparaciones de guerra y un nuevo aplazamiento en el abono de las cantidades pendientes de pago. El Gobierno de Moscú ha accedido a estas demandas a cambio de «determinadas concesiones políticas y económicas rumanas».—(Efe)

HUNGRIA Y CHECOSLOVAQUIA LONDRES, 9.—Radio Moscú anuncia que Hungría firmó un acuerdo con Checoslovaquia en virtud del cual pagará a Praga trescientos millones de dólares como indemnización de guerra. Por su parte, Checoslovaquia pagará a Moscú doscientos millones de dólares en concepto también de reparaciones, y Yugoslavia treinta millones. Podrán abonar estas cantidades en productos agrícolas, industriales, petrolíferos y otros artículos. Deberán estar terminados los pagos en 1948; de lo contrario, Hungría sería castigada con el pago del cinco por 100 de la cantidad estipulada por cada mes de retraso.—(Efe)

BUDAPEST, 9.—En el Parlamento se ha firmado el acuerdo ruso-húngaro por el que se dispone la entrega del primer plazo de las reparaciones húngaras en 1946 a la Rusia soviética. En los círculos gubernamentales húngaros se dice que este país hace constar su disposición a restituir o compensar los daños causados a Rusia, pero que no puede ser obligado a pagar más allá de su capacidad económica.—(Efe)

EL PETROLEO AUSTRIACO LONDRES, 9.—Varios técnicos soviéticos llegaron a la capital austriaca con el fin de incrementar la explotación de los yacimientos petrolíferos de la comarca de Viena.—Efe

General persa detenido Era conocido por sus sentimientos anticomunistas TEHERAN, 9.—El general persa Arafa, conocido por sus sentimientos anticomunistas, ha sido detenido por orden del Gobierno. Fue jefe del Estado Mayor persa y es acusado por los periódicos filo-soviéticos de reaccionarismo y anticomunismo.—(Efe)

El general Anders ataca la mascarada lingüística de la propaganda soviética

“En Polonia no existen la democracia ni la libertad”, dicen los parlamentarios británicos

ROMA, 9.—El general Anders ha concedido una entrevista al periódico polaco «Orzeł Biały», en la cual dijo que una de las más importantes tareas de la Prensa polaca en el extranjero es la lucha contra la mascarada lingüística llevada a cabo por la propaganda soviética, y que consista en cambiar el significado de las palabras. «La palabra libertad—dijo—no tiene a significar la esclavitud, sino realmente libertad tal como la comprendimos siempre y tal como la conciben todas las naciones ligadas a nosotros por la civilización. La palabra «democracia» no puede servir para definir el totalitarismo y el monopolio, ya que en nuestra lengua materna tiene el mismo sentido que para un británico o un estadounidense. En nuestro idioma llamamos también «socialistas» a aquellos que rinden culto al absolutismo imperialista, o que extienden por el mundo los sistemas de los Estados policacos.

Nuestra Prensa, que goza de la libertad, tiene que considerar como el principal de sus deberes la lucha contra esta mascarada lingüística, con el fin de que el habla polaca se conserve pura e intacta en su forma y contenido. Afirmó que hasta que los principios, las obligaciones internacionales y el derecho internacional no sean esperados o no les sea asegurado el respeto, ni las potencias más grandes lograrán ver una paz verdadera».—(Efe)

LOS PRIMEROS REPATRIADOS ROMA, 9.—Mañana saldrán de Nápoles, rumbo Danzig, mil soldados polacos del ejército de Anders. Son los primeros combatientes polacos que vuelven a su patria después de la invitación que el mes pasado le hizo Bevin para que regresara a su país a cooperar en la reconstrucción del mismo. Cerca de Nápoles se encuentran otros cinco mil en espera de transporte que les conduzca a Polonia.—(Efe)

LIENZOS DE GOYA, ROBADOS BUENOS AIRES, 9.—Tres lienzos de Goya, valorados en doscientos cincuenta mil pesos, han sido robados del domicilio de don César Ugarte, en la calle de Paraguay, 1.162, del que estuvo ausente desde los primeros días del mes de diciembre último. Al regresar hoy a su domicilio el Sr. Ugarte, comprobó que le habían sido sustraídos los citados cuadros.—(Efe)

MANAGUA, 9.—Ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores el Dr. Victor Manuel Román, que fué director de Salud Pública durante el Gobierno de Moncada.—(Efe)

LA U. R. S. S. Y RUMANIA LONDRES, 9.—El Gobierno rumano envió un memorándum a Stalin hace tres semanas pidiéndole con urgencia una reducción de los pagos de las reparaciones de guerra y un nuevo aplazamiento en el abono de las cantidades pendientes de pago. El Gobierno de Moscú ha accedido a estas demandas a cambio de «determinadas concesiones políticas y económicas rumanas».—(Efe)

HUNGRIA Y CHECOSLOVAQUIA LONDRES, 9.—Radio Moscú anuncia que Hungría firmó un acuerdo con Checoslovaquia en virtud del cual pagará a Praga trescientos millones de dólares como indemnización de guerra. Por su parte, Checoslovaquia pagará a Moscú doscientos millones de dólares en concepto también de reparaciones, y Yugoslavia treinta millones. Podrán abonar estas cantidades en productos agrícolas, industriales, petrolíferos y otros artículos. Deberán estar terminados los pagos en 1948; de lo contrario, Hungría sería castigada con el pago del cinco por 100 de la cantidad estipulada por cada mes de retraso.—(Efe)

BUDAPEST, 9.—En el Parlamento se ha firmado el acuerdo ruso-húngaro por el que se dispone la entrega del primer plazo de las reparaciones húngaras en 1946 a la Rusia soviética. En los círculos gubernamentales húngaros se dice que este país hace constar su disposición a restituir o compensar los daños causados a Rusia, pero que no puede ser obligado a pagar más allá de su capacidad económica.—(Efe)

EL PETROLEO AUSTRIACO LONDRES, 9.—Varios técnicos soviéticos llegaron a la capital austriaca con el fin de incrementar la explotación de los yacimientos petrolíferos de la comarca de Viena.—Efe

General persa detenido Era conocido por sus sentimientos anticomunistas TEHERAN, 9.—El general persa Arafa, conocido por sus sentimientos anticomunistas, ha sido detenido por orden del Gobierno. Fue jefe del Estado Mayor persa y es acusado por los periódicos filo-soviéticos de reaccionarismo y anticomunismo.—(Efe)

LA tarjeta de Acción Católica es uno de los medios de favorecer las empresas del reinado de Jesucristo.

Los últimos estadísticas demográficas dan a nuestra Patria una población de veintoch millones de habitantes, cifra superior a todas las alcanzadas hasta el presente.

Cuando se piensa en el censo del 1492 hecho por los Reyes Católicos—el primero de que tenemos noticia—y que arroja el peso de tantas glorias y tantas responsabilidades como vivió España al regularle el cielo un Nuevo Mundo, sobre tan sólo siete millones y medio de españoles, y se recuerda que este número, aunque aumentado en un millón y medio al empezar el siglo XVII, perdió tal aumento y descendió aún notablemente a la muerte de Carlos II en el 1700, para subir después hasta llegar, a fines del XVIII, a los cinco millones, no se puede menos que dar gracias a Dios por la gran bendición que supone para nuestro país ese guarismo de hoy, realmente notable en las aciagas coyunturas en que se encuentra el mundo, a pesar de ser debido más al decrecimiento de mortalidad infantil—de 200 defunciones por 1.000 a principios de siglo hemos bajado a 92—que a un verdadero acrecimiento de natalidad.

Porque señal de bendición es, según las Santas Escrituras, abundancia de hijos alegrando a los padres en el pequeño templo del hogar, como retoños de olivo alrededor de la mesa en que se sienta la familia. Señal de bendición, porque cuanto más sean los hombres, más crece el número de los posibles aborrecidos de la

divinidad. ¿Qué duda cabe de que hoy para un gran contingente de padres es un problema abrumador una familia numerosa? Y que, por tanto, el recibir con los brazos abiertos los nuevos vástagos, que llegan con unas grandes ansias de vivir, constituye una muestra de heroísmo colectivo.

Eso quiere decir que el corazón de nuestro pueblo conserva todavía suenas muchas de sus fibras. Y que si se consigue, contra viento y marea, un nivel de vida menos agobiante para tantas y tantas familias que han de luchar a brazo partido contra el hambre y la desmedida, España podrá dar a los grandes doctores de las eugenesias y de las eutanasias una lección definitiva compuesta no con frías palabras de laboratorio, sino con las sonrisas angelicales y los gritos sonoros de millones de niños, de cuyas bocas salga la alabanza perfecta para la Patria como para Dios.

Las noticias recibidas últimamente de casi todas las provincias españolas parecen anunciar, con el inmejorable aspecto ofrecido por la campaña, que este nivel de vida no tardará en subir. ¡Oh, ese campo andaluz, por ejemplo, con unos trigales y unos pastos casi de tierra prometida!

Hay a todos nosotros una fidelidad a la divina ley, para que esa magnífica bendición del Señor que se dibuja sobre España de una cosecha debidamente plébrica en frutos de la tierra y bendecidos del cielo.

(De «Sociología»)

Llamamiento del rey Jorge de Grecia a una política de transigencia

La Unión Soviética y sus reparaciones de guerra

LONDRES, 9.—El rey Jorge de Grecia ha dirigido un llamamiento a los partidos derechistas-victoriosos en las elecciones griegas para que se den cuenta de la sabiduría de la política de transigencia y olviden la venganza contra sus adversarios políticos. «Estoy altamente satisfecho—dice el monarca—de la tranquilidad y digna forma en que se han realizado las elecciones por las cuales Grecia entra de nuevo en una normal y libre vida política».—(Efe)

DAMASKINOS SE NEGIA A CONTINUAR ATENAS, 9.—El arzobispo Damaskinos se ha negado a la petición del rey y del Gobierno de que siga temporalmente en el desempeño del cargo de regente. Antes de hacer pública su negativa, el arzobispo confirió con el embajador británico, sir Clifford Norton.—(Efe)

COMPOSICIÓN DEL NUEVO PARLAMENTO ATENAS, 9.—Oficialmente se anuncia esta noche que la distribución de puestos en el nuevo Parlamento griego es la siguiente: Populistas (monárquicos), 151; unionistas (centro), 56; liberales, 42; partido de Zervas (extrema derecha), 17; esturicvasilios (monárquicos), 8; independientes, 3.

Los treinta y siete puestos restantes serán adjudicados en ulteriores recuentos, de acuerdo con el sistema de acumulación del sistema proporcional.—(Efe)

LOS SOCIALISTAS TRIUNFAN EN MILAN MILAN, 9.—Los socialistas se han apuntado una victoria decisiva sobre los demócratas cristianos de De Gasperi en las elecciones municipales celebradas el domingo en esta ciudad. Falta los resultados de 57 colegios electorales. Las cifras co-

ncidas hasta ahora son, según la agencia «United Press»: Socialistas, 208.320 votos; demócratas-cristianos, 154.538; comunistas, 146.003.

A pesar de estos resultados, sobre todo por lo que a los partidos socialistas se refiere, en los círculos políticos de Milán se concede extraordinaria importancia al elevado número de votos obtenidos por los demócratas-cristianos en esta ciudad, donde los socialistas y comunistas tuvieron siempre abrumadora mayoría.—(Efe)

LA U. R. S. S. Y RUMANIA LONDRES, 9.—El Gobierno rumano envió un memorándum a Stalin hace tres semanas pidiéndole con urgencia una reducción de los pagos de las reparaciones de guerra y un nuevo aplazamiento en el abono de las cantidades pendientes de pago. El Gobierno de Moscú ha accedido a estas demandas a cambio de «determinadas concesiones políticas y económicas rumanas».—(Efe)

HUNGRIA Y CHECOSLOVAQUIA LONDRES, 9.—Radio Moscú anuncia que Hungría firmó un acuerdo con Checoslovaquia en virtud del cual pagará a Praga trescientos millones de dólares como indemnización de guerra. Por su parte, Checoslovaquia pagará a Moscú doscientos millones de dólares en concepto también de reparaciones, y Yugoslavia treinta millones. Podrán abonar estas cantidades en productos agrícolas, industriales, petrolíferos y otros artículos. Deberán estar terminados los pagos en 1948; de lo contrario, Hungría sería castigada con el pago del cinco por 100 de la cantidad estipulada por cada mes de retraso.—(Efe)

BUDAPEST, 9.—En el Parlamento se ha firmado el acuerdo ruso-húngaro por el que se dispone la entrega del primer plazo de las reparaciones húngaras en 1946 a la Rusia soviética. En los círculos gubernamentales húngaros se dice que este país hace constar su disposición a restituir o compensar los daños causados a Rusia, pero que no puede ser obligado a pagar más allá de su capacidad económica.—(Efe)

EL PETROLEO AUSTRIACO LONDRES, 9.—Varios técnicos soviéticos llegaron a la capital austriaca con el fin de incrementar la explotación de los yacimientos petrolíferos de la comarca de Viena.—Efe

General persa detenido Era conocido por sus sentimientos anticomunistas TEHERAN, 9.—El general persa Arafa, conocido por sus sentimientos anticomunistas, ha sido detenido por orden del Gobierno. Fue jefe del Estado Mayor persa y es acusado por los periódicos filo-soviéticos de reaccionarismo y anticomunismo.—(Efe)

LA tarjeta de Acción Católica es uno de los medios de favorecer las empresas del reinado de Jesucristo.

Los últimos estadísticas demográficas dan a nuestra Patria una población de veintoch millones de habitantes, cifra superior a todas las alcanzadas hasta el presente.

Cuando se piensa en el censo del 1492 hecho por los Reyes Católicos—el primero de que tenemos noticia—y que arroja el peso de tantas glorias y tantas responsabilidades como vivió España al regularle el cielo un Nuevo Mundo, sobre tan sólo siete millones y medio de españoles, y se recuerda que este número, aunque aumentado en un millón y medio al empezar el siglo XVII, perdió tal aumento y descendió aún notablemente a la muerte de Carlos II en el 1700, para subir después hasta llegar, a fines del XVIII, a los cinco millones, no se puede menos que dar gracias a Dios por la gran bendición que supone para nuestro país ese guarismo de hoy, realmente notable en las aciagas coyunturas en que se encuentra el mundo, a pesar de ser debido más al decrecimiento de mortalidad infantil—de 200 defunciones por 1.000 a principios de siglo hemos bajado a 92—que a un verdadero acrecimiento de natalidad.

Porque señal de bendición es, según las Santas Escrituras, abundancia de hijos alegrando a los padres en el pequeño templo del hogar, como retoños de olivo alrededor de la mesa en que se sienta la familia. Señal de bendición, porque cuanto más sean los hombres, más crece el número de los posibles aborrecidos de la

Violenta actitud de Jackson en Nuremberg

Dijo que el acto se estaba convirtiendo en una caja de resonancia para el neonazismo

NUREMBERG, 9.—En tonos violentos, el fiscal norteamericano Jackson ha acusado a la defensa que actúa en el proceso contra los acusados de crímenes de guerra, de utilizar a los aliados como agentes de prensa para la propaganda antisemita y advirtió que «el acto se estaba convirtiendo en una caja de resonancia para el neonazismo».

Durante una disensión que ha durado la primera mitad de la sesión matinal, Jackson ha anunciado que se opone a que se continúen sacando copias en multicopista de documentos para uso de los abogados defensores. Cita como ejemplo un libro-cuento de 170 páginas, del defensor Thoma, que califica de violento antisemitismo que los Estados Unidos, sencillamente, no están dispuestos a difundir ni siquiera por orden del Tribunal.

Varios defensores protestaron de las manifestaciones de este fiscal, poniendo de relieve que sus palabras eran una increíble estupidez. El presidente declaró terminada la discusión.

A continuación declaró el ex-jefe de la cancillería del Reich, Dr. Laimers, quien afirmó que después del viaje de Hess a Inglaterra, Martin Bormann fué nombrado ministro de Estado, aliso a Hitler de los demás ministros y todas las proposiciones tenían que hacerse por su mediación; insistió en que los militares no tuvieron participación alguna en la conquista del Poder y no podían resistirse a jurar obediencia a Hitler sin ser acusados de rebeldía; que los generales nunca propusieron desencadenar una guerra de agresión y que ningún jefe militar gozaba de la completa confianza de Hitler, pues éste consideraba que no tenían suficiente relieve político para administrar los territorios ocupados. Dijo por último, que tuvo conocimiento de que millones de personas morían en los campos de concentración, por las emisiones de radio extranjeras y que, naturalmente, no lo creyó, (Efe)

LA tarjeta de Acción Católica es uno de los medios de favorecer las empresas del reinado de Jesucristo.

Los últimos estadísticas demográficas dan a nuestra Patria una población de veintoch millones de habitantes, cifra superior a todas las alcanzadas hasta el presente.

Cuando se piensa en el censo del 1492 hecho por los Reyes Católicos—el primero de que tenemos noticia—y que arroja el peso de tantas glorias y tantas responsabilidades como vivió España al regularle el cielo un Nuevo Mundo, sobre tan sólo siete millones y medio de españoles, y se recuerda que este número, aunque aumentado en un millón y medio al empezar el siglo XVII, perdió tal aumento y descendió aún notablemente a la muerte de Carlos II en el 1700, para subir después hasta llegar, a fines del XVIII, a los cinco millones, no se puede menos que dar gracias a Dios por la gran bendición que supone para nuestro país ese guarismo de hoy, realmente notable en las aciagas coyunturas en que se encuentra el mundo, a pesar de ser debido más al decrecimiento de mortalidad infantil—de 200 defunciones por 1.000 a principios de siglo hemos bajado a 92—que a un verdadero acrecimiento de natalidad.

Porque señal de bendición es, según las Santas Escrituras, abundancia de hijos alegrando a los padres en el pequeño templo del hogar, como retoños de olivo alrededor de la mesa en que se sienta la familia. Señal de bendición, porque cuanto más sean los hombres, más crece el número de los posibles aborrecidos de la

divinidad. ¿Qué duda cabe de que hoy para un gran contingente de padres es un problema abrumador una familia numerosa? Y que, por tanto, el recibir con los brazos abiertos los nuevos vástagos, que llegan con unas grandes ansias de vivir, constituye una muestra de heroísmo colectivo.

Eso quiere decir que el corazón de nuestro pueblo conserva todavía suenas muchas de sus fibras. Y que si se consigue, contra viento y marea, un nivel de vida menos agobiante para tantas y tantas familias que han de luchar a brazo partido contra el hambre y la desmedida, España podrá dar a los grandes doctores de las eugenesias y de las eutanasias una lección definitiva compuesta no con frías palabras de laboratorio, sino con las sonrisas angelicales y los gritos sonoros de millones de niños, de cuyas bocas salga la alabanza perfecta para la Patria como para Dios.

Las noticias recibidas últimamente de casi todas las provincias españolas parecen anunciar, con el inmejorable aspecto ofrecido por la campaña, que este nivel de vida no tardará en subir. ¡Oh, ese campo andaluz, por ejemplo, con unos trigales y unos pastos casi de tierra prometida!

Hay a todos nosotros una fidelidad a la divina ley, para que esa magnífica bendición del Señor que se dibuja sobre España de una cosecha debidamente plébrica en frutos de la tierra y bendecidos del cielo.

(De «Sociología»)

General persa detenido Era conocido por sus sentimientos anticomunistas TEHERAN, 9.—El general persa Arafa, conocido por sus sentimientos anticomunistas, ha sido detenido por orden del Gobierno. Fue jefe del Estado Mayor persa y es acusado por los periódicos filo-soviéticos de reaccionarismo y anticomunismo.—(Efe)

LA tarjeta de Acción Católica es uno de los medios de favorecer las empresas del reinado de Jesucristo.

Los últimos estadísticas demográficas dan a nuestra Patria una población de veintoch millones de habitantes, cifra superior a todas las alcanzadas hasta el presente.

Bendición sobre España

Las últimas estadísticas demográficas dan a nuestra Patria una población de veintoch millones de habitantes, cifra superior a todas las alcanzadas hasta el presente.

Cuando se piensa en el censo del 1492 hecho por los Reyes Católicos—el primero de que tenemos noticia—y que arroja el peso de tantas glorias y tantas responsabilidades como vivió España al regularle el cielo un Nuevo Mundo, sobre tan sólo siete millones y medio de españoles, y se recuerda que este número, aunque aumentado en un millón y medio al empezar el siglo XVII, perdió tal aumento y descendió aún notablemente a la muerte de Carlos II